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Ο Μητροπολίτης Καστορίας στα χωριά 
Ανταρτικό, Κώττα, Κρυσταλλοπηγή και Γέρμα
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Καστορίας

Ο Σεβ. Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος επισκέφθηκε, 
πριν την εορτή της Παναγίας, τα ακριτικά χωριά Ανταρτικό, 
Κώττα και Κρυσταλλοπηγή και το χωριό Γέρμας, στα πλαίσια 
των ποιμαντικών του επισκέψεων για την τέλεση των Ιερών 
Παρακλήσεων, συνοδευόμενος από τους Διακόνους π. 
Παντελεήμονα και π. Νικόδημο.

 

Στο Ανταρτικό

Στο Ανταρτικό τέλεσε την Ιερά Παράκληση στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου, με την 
συμμετοχή των Ιερέων π. Σωκράτη Παπαδόπουλου και π. Γεωργίου Παντόπικου, και 
την παρουσία των ενοριτών και του προέδρου Ελευθερίου Κόιου.
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Ο Σεβασμιώτατος ανακοίνωσε στους κατοίκους του χωριού, ότι τον Ιούνιο του 
έτους 2025 θα παραστεί στις εορταστικές εκδηλώσεις του χωριού για τα 100 
χρόνια του Ι.Ναού τους.

Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος αναφέρθηκε στην μοναδικότητα της εορτής της 
Κοιμήσεως της Θεοτόκου και στην επιβεβαίωση της γνώσεως του Χριστού.

Μετά την Ι.Παράκληση ο Σεβασμιώτατος επισκέφθηκε τον παλαιότερο Ιερό Ναό 
του Αγίου Αθανασίου και στην συνέχεια παρακάθισε στην νηστήσιμη δεξίωση που 
παρέθεσε το χωριό, όπου είχε την ευκαιρία να συζητήσει διάφορα θέματα με τους 
ενορίτες.

 

Στον Κώττα

Στο χωριό Κώττα, που έλαβε το όνομά του από τον περίφημο Μακεδονομάχο, ο 
Σεβασμιώτατος τέλεσε την Ι.Παράκληση στον Ιερό Ναό Κοιμήσεως της Θεοτόκου, 
με την συμμετοχή των Ιερέων π. Σωκράτη Παπαδόπουλου και π. Γαβριήλ 
Παπαδόπουλου και την παρουσία των λιγοστών κατοίκων του χωριού.

Ο Σεβασμιώτατος μίλησε στους πιστούς για την ανάγκη υπέρβασης των 
μικροτήτων και αλληλοσυγχωρήσεως για τον άξιο εορτασμό της Εορτής της 
Παναγίας.

Μετά την Ιερά Παράκληση είχε τον χρόνο να συζητήσει με τους εκκλησιασθέντες, 
και μάλιστα με τους νέους, και στην συνέχεια επισκέφθηκε το σπίτι-μουσείο του 
Μακεδονομάχου Κώττα.

 

Στην Κρυσταλλοπηγή

Στην Κρυσταλλοπηγή ο Σεβασμιώτατος τέλεσε την ιερά Παράκληση στον Ι.Ναό 
της Κοιμήσεως της Θεοτόκου, με την συμμετοχή των Ιερέων π. Σωκράτη 
Παπαδόπουλου και π. Γεωργίου Παντόπικου, την παρουσία των κατοίκων του 
χωριού, του προέδρου Ιωάννη Νίτσα και του δημοτικού συμβούλου Χαραλάμπους 
Ντίσιου.

Στον λόγο του ο Σεβασμιώτατος με αφορμή το τροπάριο «Χαράς μου την καρδία 
πλήρωσον, Παρθένε, η της χαράς δεξαμένη το πλήρωμα…» μίλησε για την θλίψη, 
την κατάθλιψη και την αιτία τους, που είναι η αμαρτία, καθώς και για το αντίδοτό 



τους που είναι η καθαρότητα και η Χάρη του Πνεύματος που δίνει την πραγματική 
χαρά στην καρδιά του ανθρώπου.

Και στην Κρυσταλλοπηγή μετά την ιερά Παράκληση οι κάτοικοι παρέθεσαν 
νηστήσιμο κέρασμα και ο Σεβασμιώτατος μίλησε μαζί τους και τους ευχήθηκε 
καταλλήλως.

 

Στον Γέρμα

Ο Γέρμας ήταν το τελευταίο χωριό που επισκέφθηκε ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Καστορίας κ. Καλλίνικος στα πλαίσια της τελέσεως των ιερών 
Παρακλήσεων.

Ο Εφημέριος του χωριού π. Γεώργιος Τσιτσής και ο Εφημέριος Κορησού π. 
Διονύσιος Παπαιωαννίδης, υποδέχθηκαν τον Σεβασμιώτατο με όλους τους 
Ενορίτες και τα παιδιά του χωριού στα προπύλαια του Ιερού Ναού Αγίου Γεωργίου.

Ο Σεβασμιώτατος χάρηκε για την παρουσία των παιδιών στο χωριό, και έδωσε ένα 
ποσό στον δάσκαλό τους για να τα κεράσει, την ημέρα της Παναγίας, από ένα 
παγωτό.

Ο Σεβασμιώτατος μίλησε στο εκκλησίασμα για το τι σημαίνει να έχουμε πρότυπο 
την Παναγία, ως προς την υγεία των δυνάμεων της ψυχής, του επιθυμητικού, του 
θυμικού και του λογιστικού, σύμφωνα με τον άγιο Μάξιμο τον Ομολογητή.

Μετά την Ιερά Παράκληση ο Σεβασμιώτατος, με την συνοδεία του Εφημερίου, της 
Αντιδημάρχου Άργους Ορεστικού Αικατερίνας Ζιώγα και του προέδρου Γέρμας 
Χαράλαμπου Ευαγγέλου, επισκέφθηκε το καφενείο του χωριού και χαιρέτισε τους 
κατοίκους και στην συνέχεια επισκέφθηκε το Εξωκκλήσιο του Αγίου Αθανασίου.
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